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Del II (“multiple choice” opgaver)

Opgave 9:(7%)

Betragt en m X n matrix A med folgende egenskaber:

1. A har 6 pivotsgijler.
2. Der findes et b € R™, sdledes at ligningssystemet Ax = b er inkonsistent.

Baseret pa disse oplysninger skal man bestemme de mindste mulige veerdier for m
og 1.

Angiv den mindste veerdi m kan have:

o 02 04 06 8 ] 10
a1 a3 s M7 09 011
Angiv den mindste vaerdi n kan have:

1o 02 0 4 K 6 s [] 10
01 3 a5 a7 0o 11

Da. A har b pivet oogler, or dor cnindot € odjler
A
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Opgave 10:(10%) Betragt matricen

o
o
o
|
N

5 x4 - modie

A=| 0 0 (-81) 13
0 0 0 604
L 0 0 O 0 ]
Afkryds samtlige sande udsagn nedenfor (bemeerk: hver forkert afkrydsning op-
haever én rigtig afkrydsning).
ke, Nxn €[] A erinverterbar (reguleer). [ A er pa raekke-echelonform (trappe- Ok
< [{ Den lineare transformation induce- form).
W " ret af A er injektiv (engelsk: one-to- [] nullity A + rank A = 5. :&i—
M one). [] Den lineaere transformation induce- ”“av
W #lje[] A er pd reduceret reekke-echelon ret af A er surjektiv (engelsk: onto). 4104
24 O form (reduceret trappeform). [ For ethvert b € R’ er ligningssyste- nrJLb,
/ .
s K K nullity A = 0. met Ax = b konsistent.
s ] rank A =4. [] Aeren4 x 5-matrix. ”‘”J , 5x¢
nulloty(R) = # e - it pogler S Ao
ok (AN = # W/%’:)%‘WA'A=4

Opgave 11:(5%) Der er givet fire vektorer x,y,u,v € R3, sdledes at bade {x,y}
og {u, v} lineaert uafhangige. Afkryds det sande udsagn nedenfor.

O {x,y, u, v} er altid linezert uafhaengige.
{x,y,u, v} er aldrig linezert uafhaengige.
[] Med de givne oplysninger kan det ikke afgores om {x, y, u, v} er lineert uafhaen-
gige.
diva (R =3 ) 0d dor Acudes Ahbe 4 WWM% 4;‘,9./
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Opgave 12:(8%) Besvar folgende 4 sand /falsk opgaver:

a. Standardmatricen for en inverterbar lineser transformation T : R” — R™ er

altid kvadratisk. Sp
WMW

M Sand [] Falsk
b. En linezer transformation givet ved en 4 x 5-matrix er aldrig surjektiv (en-
gelsk: onto). P .
Xt A Aver aedie
c. Alle inverterbare matricer kan diagonaliseres. [ L -J .
0y er amverdertan
[] Sand [ Falsk orvtin Bonn hhe o /)

d. Lad W veere et underrum af R® med dimension 4. S& geelder altid, at 4 linesert
uafheengige vektorer i W udger en basis for W.

Sand Falsk
X 0 A Ac 2y
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